
 



Фонд здравственог осигурања Републике Српске посвећен је 
обезбјеђивању најбоље могуће здравствене заштите за своје осигуранике, 
посебно оне који се суочавају са тешким обољењима, попут малигних 
болести.  

 

У настојању да осигура свима доступно и квалитетно лијечење, Фонд у 
потпуности финансира лијечење обољелих од малигних болести у оквиру 
обавезног здравственог осигурања. Континуирано се унапређују 
здравствене услуге увођењем савремених терапија и лијекова, пратећи 
најновија достигнућа медицине. У циљу да осигураници који болују од 
малигних болести, као и њихове породице добију јасне и прецизне 
информације о правима обољелих од малигних болести, припремили смо 
кратак водич о правима.  

 

 

 

Партиципација 

Осигураници обољели од малигних болести ослобођени су плаћања 
партиципације за здравствене услуге које се односе на основну болест и све 
њене компликације. Ово се односи на сљедеће дијагнозе: C00-C99, D00-D09, 
Z51.0, Z51.1. 

Међутим, ако осигуранику са малигном болешћу буде потребна здравствена 
услуга која није у вези са основном болешћу, у тим случајевима није ослобођен 
плаћања партиципације.  

 

Примјер: Осигураник који има малигну болест, али му је потребан 
офталмолошки преглед који није повезан са карциномом, плаћа 
партиципацију за ту услугу. 

 

Које лијекове за обољеле од малигних болести финансира Фонд? 

Осигураницима је о трошку обавезног здравственог осигурања доступно више 
лијекова који се налазе на различитим листама Фонда, попут лијекова на 
рецепт, болничке листе лијекова, цитостатика, али и лијекова у оквиру 
Програма лијекова у којем се налазе најсавременије терапије за обољеле од 
малигних болести. 

 

Ваша права су ваша заштита и зато је важно да се информишете 
на вријеме! 



 

 

Уколико је потребно лијечење изван Републике Српске, на приједлог 
УКЦ РС, такође, Фонд у потпуности финансира лијечење у Србији, а по 
потреби и у иностранству. У оквиру лијечења, све што је потребно, 
укључујући и физикалне третмане, Фонд у потпуности финансира, јер су 
осигураници који болују од малигних болести ослобођени плаћања 
партиципације за основну болест и све њене посљедице.  

РАДИОТЕРАПИЈА: 

Пацијентима је још од 2010. године обезбијеђен најсавременији третман 
лијечења радиотерапијом без чекања, захваљујући отварању Центра за 
радиотерапију у Бањалуци. 

 

 

 

 

 

ДИЈАГНОСТИКА: 

Осигураници код којих се сумња на карцином имају приоритет приликом 
заказивања на магнетну резонанцу (МР) и компјутеризовану томографију 
(КТ), ако се ради о амбулантним прегледима и то у оним здравственим 
установама које имају уговор са ФЗО РС.  Ова врста дијагностике доступна 
је у 25 здравствених установа, укључујући јавне и приватне здравствене 
установе. 

Такође, за осигурана лица обољела од малигних болести не постоји 
ограничење броја амбулантних услуга када је ријеч о овој дијагностици, за 
разлику од осталих категорија осигураника за које је предвиђено колико у 
току године имају право на ову врсту дијагностике. За хитне случајеве ова 
дијагностика је доступна одмах у болници, кроз болничко лијечење, и то без 
чекања.  

 

СКРИНИНГ:  

Фонд здравственог осигурања Републике Српске препознао је важност 
јачања здравствене заштите на примарном нивоу, посебно када је ријеч о 
превенцији. Између осталог, уведене су три нове услуге у домовима 
здравља, попут ултразвука, спирометрије и дермоскопије, а све у циљу 
превенције како би се спријечио раст обољевања и омогућило рано 
откривање болести, што значајно доприноси квалитетнијој и ефикаснијој 
здравственој заштити грађана.  

Такође, Фонд поред постојећих здравствених услуга, у циљу јачања 
превенције и заштите здравља на примарном нивоу, од 2025. године 
финансира још четири нове 

 

ЛИСТА ЛИЈЕКОВА КОЈИ СЕ ИЗДАЈУ НА РЕЦЕПТ: 

Будући да се, углавном, лијекови који су потребни обољелим од малигних 
болести примају у болници, ради побољшања доступности, одређени лијекови 
су доступни и на рецепт у апотеци (они који имају режим издавања на рецепт).  
На листи А налази се пет лијекова који су доступни обољелим од рака дојке и 
простате. Ове лијекове у потпуности финансира Фонд.  

ЦИТОСТАТИЦИ: 

Тренутно је доступно више од 80 цитостатика за различите дијагнозе малигних 
болести које пацијенти добијају у болницама. Ови лијекови су пацијентима 
доступни одмах, дакле, без чекања, на препоруку онколошког конзилијума у 
болницама.  

 

 

 

              ПРОГРАМ ЛИЈЕКОВА: 

У оквиру Програма лијекова у којем се налазе најсавременије терапије за 
најтежа обољења, попут малигних болести,  налази се више од 120 лијекова. 
Иновативне терапије су тренутно доступне за ограничен број пацијената и то на 
приједлог Универзитетског клиничког центра  Републике Српске.  

 

 

 

              ЛИЈЕЧЕЊЕ:  

ФЗО РС у потпуности финансира лијечење обољелих од малигних болести у 
нашим болницама.  

Примјер: Kада су у питању жене обољеле од карцинома дојке Фонд у 
потпуности финансира трошкове лијечења, укључујући и оперативне 
захвате реконструкције дојке, било да се ради о реконструкцији властитим 
ткивом или да је ријеч о уградњи имплантанта. 

 
 

            Ријеч је о изузетно скупим терапијама, а само за лијечење једног  
            пацијента обољелог од малигних болести годишње се издваја више од      
            250.000 КМ, не рачунајући друге трошкове за лијечење обољелих. 

            Уколико се деси да неког цитостатика са Листе цитостатика нема у 
             болницама, осигураници имају право на рефундацију трошкова, ако  
             сами купе лијек. Осигураницима се рефундира трошак по цијени  
             купљеног. 
         



 

Уколико је потребно лијечење изван Републике Српске, на приједлог УКЦ РС, 
такође, Фонд у потпуности финансира лијечење у Србији, а по потреби и у 
иностранству. У оквиру лијечења, све што је потребно, укључујући и физикалне 
третмане, Фонд у потпуности финансира, јер су осигураници који болују од 
малигних болести ослобођени плаћања партиципације за основну болест и све 
њене посљедице. 

  

РАДИОТЕРАПИЈА: 

Пацијентима је још од 2010. године обезбијеђен најсавременији третман 
лијечења радиотерапијом без чекања, захваљујући отварању Центра за 
радиотерапију у Бањалуци. 

 

 

 

 

                  

                ДИЈАГНОСТИКА: 

Осигураници код којих се сумња на карцином имају приоритет приликом 
заказивања на магнетну резонанцу (МР) и компјутеризовану томографију (КТ), ако 
се ради о амбулантним прегледима и то у оним здравственим установама које 
имају уговор са ФЗО РС.  Ова врста дијагностике доступна је у 25 здравствених 
установа, укључујући јавне и приватне здравствене установе. 

Такође, за осигурана лица обољела од малигних болести не постоји ограничење 
броја амбулантних услуга када је ријеч о овој дијагностици, за разлику од осталих 
категорија осигураника за које је предвиђено колико у току године имају право на 
ову врсту дијагностике. За хитне случајеве ова дијагностика је доступна одмах у 
болници, кроз болничко лијечење, и то без чекања.  

 

СКРИНИНГ:  

Фонд здравственог осигурања Републике Српске препознао је важност јачања 
здравствене заштите на примарном нивоу, посебно када је ријеч о превенцији. 
Између осталог, уведене су три нове услуге у домовима здравља, попут 
ултразвука, спирометрије и дермоскопије, а све у циљу превенције како би се 
спријечио раст обољевања и омогућило рано откривање болести, што значајно 
доприноси квалитетнијој и ефикаснијој здравственој заштити грађана.  

 

 

 

           Осигураницима који долазе из удаљених крајева Српске који морају на 
            радиотерапију обезбијеђен је смјештај у Институту за физикалну      
            медицину и рехабилитацију „Др Мирослав Зотовић“ којег финансира 
            Фонд здравственог осигурања. Поред смјештаја, имају обезбијеђен и 
            превоз до Центра за радиотерапију. 



 

Такође, Фонд поред  постојећих здравствених услуга, у циљу јачања превенције 
и заштите здравља на примарном нивоу, од 2025. године финансира још четири 
нове услуге скрининга у домовима здравља и то рано откривање дијабетеса 
типа 2, кардиоваскуларног ризика, рака дебелог цријева и депресије. Поред 
Фонда, јако је важна улога локалних заједница и цјелокупног здравственог 
система како би се повећавала свијест о важности превентивних прегледа.  

 

МЕДИЦИНСКА СРЕДСТВА: 

Осигурана лица која болују од малигних болести имају право на одређена 
медицинска средства о трошку ФЗО РС која су им потребна у зависности о којем 
карциному се ради.  

Ријеч је о сљедећим средствима: 

• Ортоза (тумор пршљенова); 

• Сет за стому (појас, диск подлога, паста за његу стоме, колостома и 
илеостома); 

• Еластични рукав; 

• Ендотрахеалне каниле; 

• Перике, грудњаци и протезе. 

 

КАКО ДО ЗДРАВСТВЕНОГ ОСИГУРАЊА? 

Осигураници који болују од малигних болести, а нису запослени, на здравствено 
осигурање се могу пријавити по основу своје болести. То је омогућено још 2020. 
године како би у сваком тренутку осигураници имали право на здравствену 
заштиту и неопходно лијечење.  

 

 

 

 

 

 

КОЛИКА ЈЕ ПЛАТА ЗА ВРИЈЕМЕ БОЛОВАЊА?  

За вријеме боловања за осигуранике који болују од малигних болести плата се 
исплаћује у износу од 100 одсто. Ово је омогућено Законом о обавезном 
здравственом осигурању од 2022. године, управо како би се осигураницима 
максимално олакшало док траје процес лијечења. Такође, плата у пуном износу 
исплаћује се и родитељима дјеце који су на боловању због његе дјетета 
обољелог од малигних болести. 

 

 Осигураници који су запослени на здравствено осигурање их пријављује  
  послодавац и важно је да се за њих редовно уплаћују доприноси како би  

            могли да користе права из здравственог осигурања, јер они не могу по  
            основу обољења да се пријаве на осигурање. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    Здравствено осигурање вриједи више ако знате своја права! 

Више детаља можете добити на бројеве телефона: 

051 249 238; 051 249 211 

Питање можете поставити и на: 

zastitnik.prava@zdravstvo-srpske.org  
portparol@zdravstvo-srpske.org 


